



標題新聞

香港新增 1161 例確診病例 為第五波疫情以來首次單日破千

林鄭月娥: 香港堅持“動態清零” 生命是最大公眾利益

春節黃金週 澳門接待旅客數量同比增長 25.4%

澳門大學開發一款新型金屬多酚網絡 能提升腫瘤治療效果

台灣營造業缺工繼續擴大 達 11.8 萬人

台灣 1 月 PMI、NMI 同步下跌



香港: 每日檢視防疫措施 呼喚市民減少外出

華夏早報香港訊(金松) 香港特區行政長官林鄭月娥 9 日表示, 特區政府高層每天都檢視疫情的發展和防疫措施, 此時此刻最需要的是廣大市民的配合和支持, 懇請盡量避免外出、留在家中。

林鄭月娥當天在社交平台發文稱, 當天衛生防護中心公布新增超過 1100 宗陽性病例, 比起 8 日几近增加一倍, 再次說明奧密克戎變異病毒株傳播力之強和社區已存在不少感

染

源頭。她指出, 當天又公布了自第五波疫情爆發以來的首兩宗死亡病例, 兩位都是 70 多歲的老人家, 而累積出現有員工確診或院友感染而須接受檢疫的老人院舍已多過 10 間。這些都是特區政府在兩年抗疫過程中最擔心、最不愿見到的情況。

她表示, 特區政府高層每天都檢視疫情的發展和防疫措施的推行, 對於不少市民要

候多時接受採樣做核酸檢測和不少檢測呈陽性市民須等候長時間安排進入隔離設施, 深感抱歉和不安。特區政府、醫管局、檢測承辦商及所有人員正全力以赴, 並不斷尋求各種方法和額外支援, 提升能力。面對極為嚴峻的局面和前所未見的挑戰, 抗疫團隊會堅守崗位, 奮力應對。林鄭月娥稱, 此時此刻, 香港最需要的是廣大市民的配合和支持, 懇請盡量避免外出、留在家中。



香港進出口鮮活食品跨境貨車流量逐步恢復

華夏早報香港訊(記者羅明榮) 香港特區政府發言人 8 日表示, 跨境冰鮮豬肉、禽肉和鮮蛋的供應大致穩定, 進出口鮮活食品的跨境貨車流量已逐步恢復正常。

內地相關部門通報, 一名預備返港和一名入內地閉環的跨境貨車司機, 7 日在內地進行的新冠病毒核酸檢測結果呈陽性。由於兩名司機曾到訪的地方須進行流行病學調查溯源及消毒, 導致北上和南下主

要運送蔬菜的跨境貨車司機一度須在接駁場停留, 待防控工作完成後才可通行。

據介紹, 接駁場已于 7 日晚 9 時左右恢復正常運作, 粵港關口單位也延長了關口開放時間, 盡量讓車輛通過。8 日早上, 關口運作一切如常, 進出口鮮活食品跨境貨車的流量也逐步恢復正常。雖然 8 日早供貨量因 7 日的事件而下降, 但不少跨境貨車 8 日早已北上取貨, 相信供應可迅速回升。

在蔬菜供應方面, 7 日晚抵達批發市場的蔬菜供應約為前一天的三分之一, 8 日早已有貨車陸續抵達批發市場, 令貨量稍有增加。至於跨境的冰鮮豬肉、禽肉和鮮蛋的供應則大致穩定。特區政府食物及衛生局會繼續與相關政策局及部門和業界保持緊密溝通, 密切留意食品供應情況, 並會與內地相關部委緊密聯繫, 完善鮮活食品的運輸和供應。

香港恒生指數升 500 點 升幅 2.06%

華夏早報香港訊(記者向垣洪) 香港恒生指數 2 月 9 日高开 397 點, 全日走勢反復向上, 高見 24896.43 點, 收市報 24829.99 點, 升 500.5 點, 升幅 2.06%, 成交額 1407.58 億港元。

當日, 國企指數收市報 8723.33 點, 升 210.03 點, 升幅 2.47%。恒生科技指數收市報 5635.5 點, 升 198.58 點, 升幅 3.65%。

多只科技股上漲, 哔哩哔哩升 8.49%, 阿里巴巴升 6.83%, 快手升 5.23%, 網易升 4.88%, 小米集團升 4.76%, 美团升 3.71%, 平安好醫生 3.05%。



澳門公布春節後防疫措施

華夏早報澳門訊(記者王芳) 澳門特區政府新型冠狀病毒感染應變協調中心 10 日舉行記者會, 介紹澳門及鄰近地區整體防疫情況, 並公布春節後的防疫措施。

據應變協調中心介紹, 截至 10 日, 澳門累計確診新冠肺炎病例 79 例, 累計死亡 0 例, 累計出院 79 例, 无任何醫務人員受到感染。

因應內地多個省市和香港特區出現新一輪疫情, 且春節過後人員流動增多, 應變調

中心公布最新防疫措施。主要包括以下內容:

各公共部門、機構、企業應嚴格遵守相關管理建議, 雇主或主管應了解員工的旅居史和接觸史, 並監察員工的健康狀況, 尤其需要留意春節長假期間有外遊史的工作人員;

加強春節後來澳、返澳人員的防控工作。在維持經機場入境的所有人士須進行落地核酸檢測的基礎上, 自 10 日起, 經機場以外口岸入境, 且過去 21 天有廣西、黑龍江、新疆、

北京、天津、廣東深圳旅居史人士, 也須接受 1 次入境核酸檢測, 並對其發放 1 張健康提示。特區政府衛生局已在口岸設立採樣點, 入境人士採樣後不用在原地等候結果;

近期曾到廣東省以外或深圳市的人士應於上次核酸檢測(包括入境時在口岸接受的檢測)後 4 至 7 天期間, 主動接受 1 次核酸檢測。

應變協調中心指出, 目前全球疫情嚴峻, 呼喚未接種疫苗的市民盡快接種。



民進黨當局開放日本福島食品進口

華夏早報台北訊(記者羅文) 民進黨當局 8 日宣布, 解禁已管制 11 年的日本福島 5 縣食品進口。

綜合中央社、聯合新聞網等台灣媒體報道, 台行政主管部門 8 日召開記者會, 宣布開放日本福島 5 縣食品進口, 配套措施包括從“禁止特定地區進口”改為“禁止特定產品進口”; 具風險品項須有輻射安全證明加產地證明; 福島 5 縣食品入境 100% 檢驗。

台行政主管部門發言人羅

秉成稱, 日本境內限制流通的產品, 台方維持禁止進口。福島 5 縣的野生鳥獸肉、菇類與澆油菜仍禁止進口。新制最快將於二月下旬實施。

2011 年 3 月 11 日, 日本發生大地震, 引發福島核電廠輻射外泄事故。同年 3 月 25 日起, 台灣禁止福島、茨城、栃木、群馬、千葉等 5 縣食品進口。2018 年, 台灣“反核食公投”獲 779 萬票贊成、223 萬票反對, 反對日本核食進口的訴求取得全台灣民眾壓倒

性支持。

民進黨當局此番突然宣布放寬日本福島 5 縣食品進口, 引發島內社會強烈關注。中國國民黨表示, “反核食公投” 2018 年過關, 任何政黨都不可以撕毀“公投”結果。民眾要的是能吃得安心, 而當局要保障民眾安全, 這沒有妥協的空間及交換條件。當民進黨敢草率突襲開放核食、違逆民意, 毫不在乎台灣人民的健康, 就要付出代價。